



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 49. szám – ÁDVENT 2. VASÁRNAP (2014.12.07.)

OLVASMÁNY Iz 40, 1-5. 9-11, SZENTLECKE 2 Pét 3, 8-14

Válasz: Urunk, mutasd meg nekünk irgalmas szívedet, *
és üdvösségedet add meg nekünk!

Márk azzal vezeti be a könyvét, hogy Jézus Krisztusról, az Isten Fiáról közli az örömhírt. Az ő megjelenése a megváltás kezdete volt, amit az Ószövetségben a fogságból való szabadulás jelképezett. Jézus Krisztusban Isten személyesen jön hozzánk. Ezért Keresztelő János joggal követeli a bűnbánatot, mint előkészületet. János maga is kifejezte hódolatát az e jövőendő Megváltó előtt. Minket is segít a karácsony megünneplésében, ha arra gondolunk, hogy Krisztusban Istennel találkozunk.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mk 1, 1-8)

Izajás próféta megírta: Íme, elküldöm követemet színed előtt, hogy előkészítse utadat. A pusztában kiáltónak szava:

Készítsétek el az Úr útját, tegyétek egyenessé ösvényeit.

János ezért a pusztában hirdette a bűnbánat kereszttségét a bűnök bocsánatára. Kivonult hozzá Júdea egész vidéke és Jeruzsálem minden lakója. Megvallották bűneiket, ő pedig megkeresztelte őket a Jordán folyóban.

János teveszőrből készült ruhát viselt, csipőjét bőrvő vette körül; sáskát és vadmézet evett. Ezt hirdette: „Aki utánam jön, hatalmasabb nálam. Arra sem vagyok méltó, hogy lehajoljak és megoldjam a saruszíját. Én vízzel kereszteltek titeket, ő pedig Szentlélekkel keresztel majd meg benneteket!”

A hét szentje: Szent I. Damazus pápa

December 11-én emlékezik meg Katolikus Egyházunk Szent I. Damazus pápáról. A szentéletű pápa 366. októberében látta meg a napvilágot. A szülei Antónius és Laurantia ibériai származású polgárok voltak. I. Damazus pápa Rómában született. Először Liberius pápa diakónusa volt. Őt követte a pápai székben 366.-ben. Gyermetegen hiszékeny személyisége közrejátszott abban, hogy a megválasztásakor kitört zavargásokban százharminchét ember esett áldozatul, és a római prefektus őt tette felelőssé. Azonban a császár közbelépése miatt Damazus pápát fölmentették. A pápa sokat fáradozott az egyház egységéért: a szakadárokkal és az arianusokkal szemben védelmezte az Egyház igaz tanítását. Azonban ezen e téren eléggé eredménytelen volt a próbálkozása, mivel nem nagyon értett a teológiai vitákhoz. Nagyon alkotott azonban a művészet és a liturgia terén. Titkárát, Szent Jeromost bízta meg a biblia lefordításával. Megszervezte a vértanúk tiszteletét, összegyűjtötte életrajzi adataikat. Felkereste annak a kornak egyik híres és nagyon tehetséges kőfaragóját, és nagyon sok vértanú sírja fölé gyönyörű emlékműveket faragtatott. Ezzel akarta megőrizni halhatatlan példájukat az utókor számára. Erekyéit az egyház ma a római San Lorenzo in Damaso-bazilikában tiszteli.

Istenünk, add, hogy szüntelenül ünnepeljük szent vértanúid hősiességét, és Szent Damazus pápa példáját követve tiszteljük és szeressük őket. Amen.

Jócelekedetekkel várjuk Jézust

Idén november 30-án veszi kezdetét az advent, a karácsonyra való lelki felkészülés négy vasárnapon át tartó időszaka. Jézus születésének ünnepére csak erre az időszakra jellemző katolikus szertartásokkal és szokásokkal készülünk, melynek része a böjt, a bűnbánat és a tettekben megnyilvánuló jócelekedetek.

Az adventi készülék hagyománya a 4. századból ered, amikor a vízkeresztkor tartott keresztelések előtt háromhetes előkészületi időt tartottak. A következő században ez a várakozás átalakult: már a karácsonyra, Krisztus megszületésének ünnepére készültek lelkileg a keresztények az ünnepet megelőző hat héten keresztül. Ebből rövidült le a négy vasárnapot átívelő adventi időszak. A hagyományos adventi koszorú, - melyet három lila

és egy rózsaszín gyertya díszít -, a közös karácsonyvárást segíti, melyet nemcsak a templomban, hanem a családokban és más közösségekben is elkészítenek. A gyertyák színe szimbolikus jelentőséggel bír: a lila a bűnbánatra, a rózsaszín az öröme utal. A legjellegzetesebb adventi liturgia a napfelkelte előtt tartott hajnali „angyali mise”, a roráté – ez a Szűzanyával való várakozás népi megnyilvánulása. Az adventi időszakban a templomi oltárokat nem díszítik virággal, az orgona csak az énekek kíséretére szorítkozik, a miséző pap violaszínű miseruhát ölt. Az advent egyik kedvelt szokása még a keresztény családok közös Szent Család-járása. Ennek során egy kisebb közösség tagjai vagy több család gyűlnek össze hétről hétre más otthonban a Szűz Máriát, Szent Józsefet és a gyermek Jézust ábrázoló kép előtt, hogy együtt imádkozzanak. Az adventi előkészület során a böjtölés és bűnbánat mellett tettekben megnyilvánuló jócelekedetekkel is készülünk az ünnepre. Ebben az időszakban még inkább figyelünk a körülöttünk élő esetekre. A hétköznapi jótettek mellett a Karitás szervezetelek akcióihoz csatlakozva is segíthetünk a rászorulóknak.

Adventi koszorúkészítés és gyertyagyújtás

Az elmúlt hétvégén, szombaton közös adventi koszorúkészítésre került sor a plébánián. A lelkes hittanosok és néhány édesanya vett részt a munkálatokban. Mindenki elkészíthette saját koszorúját otthonra, valamint közösen összeállítottuk a templom adventi koszorúját. A közel harminc gyermekkel átvonultunk a templomba, ahol igeliturgia keretében megáldotta János atya a koszorúkat. Kérte a gyerekeket, hogy ebben az adventben ők legyenek a családban Jézus születésének hírvivői, ha a szülők egy pillanatra el is feledkeznek a várakozásról, az ünnep lényegéről, ők mindig figyelmeztessék szeretetükkel őket.

A hétvégén, a templom mellett sétálók már felfigyelhetek a készülő hatalmas szabadtéri adventi koszorúra az udvaron. Vasárnap, a szentmisét követően az udvaron János atya megáldotta az elkészült adventi koszorút, majd Babják Zoltán polgármesterrel együtt meggyújtották az első gyertyát. A hidegben forró teával és forralt borral kedveskedtünk a híveknek.

Kezdetét vette a megszentelt élet éve

A szerzetesek és a megszentelt életet más formában választók által megélt evangéliumi tanácsok, a szegénység, a szüzesség és az engedelmisség olyan jelek, amelyek irányt mutatnak az emberiség életének – mondta Erdő Péter a Szent István-bazilikában november 30-án bemutatott szentmisén.

Erdő Péter a kezdődő advent kapcsán arról beszélt: fel kell ismernünk, hogy szükségünk van Isten irgalmára, ekkor tudjuk megélni a karácsonyt is úgy mint a bűntől megszabadító Isten irgalmának ünnepét. Erre pedig nemcsak egyéni bűneink miatt van szükség, hanem azért is, mert „van egy nagy, világtörténelmi bűn, amit az emberiség görget magával, és ami elhatalmasodni látszik rajta”.

Az evangéliumi tanácsok vállalásával megszentelt élet esztendejének témájára áttérve Erdő Péter hangsúlyozta, a szegénység, a szüzesség és az engedelmisség olyan jelek, amelyek irányt mutatnak az emberiség életének. Ezek olyan világító fények, amelyek a mindennapi élet zűrzavarán túlról, a túlsó partról, Isten békéjének és dicsőségének világából ragyognak. A bíboros egyúttal kiemelte: az egyház egy és egyetlen, így tehát a szerzetesek élete és munkája szerves részét alkotja a helyi egyházak és a világegyház életének.

A tematikus évben megrendezik a megszentelt életet élők találkozóját és zarándoklatát Mátraverebély-Szentkúton hivatásuk közös megünneplése céljából. Budapesten egy több ezer embert megszólító, szabadtéri rendezvény formájában – amely a Szerzetesek Tere nevet fogja viselni –, mutatkoznak be a magyarországi szerzetesrendek, színes, izgalmas és változatos programok, műhelyek és személyes találkozások keretében.

Közösségünk tagjai sorozat

Új rovatunkban hétről-hétre felkeressük valamelyik hívünket és bemutatjuk az életét, egyházközségben végzett szolgálatát. Elsőként Reiter Judittal, az engesztelő imaórák vezetőjével beszéltem.

Amióta csak emlékszem, olyan 6 éves korom óta jártam templomba a nagyszüleimmel. Nagyon vallásos nagymamám volt, édesapám pedig tagja volt az egyháztanácsnak. Édesanyám a református vallásban nevelkedett, mégis 8 rózsafüzéret ismert, amit én a mai napig nem tudok katolikus létemre, pedig nagyon szeretek imádkozni. Akkoriban Illés Malvinka néni vezetett engesztelő imaórákat, de idős korára át kellett adnia feladatát. Bárdos Péter nem tudom, mit látott bennem, de felvetette, hogy tarthatnám én ezeket az imaórákat. Így Péter által maradt rám ez a nemes feladat. Amikor az első rózsafüzéremet mondtam a kápolnában, mai napig emlékszem rá, végig sírva mondtam el, annyira meghatódtam. Akkor kaptam én ezt a meghívást, hogy nekem ezt csinálnom kell.

Amikor megörököltem a csoportot, voltunk vagy harmincan, sajnos ezek közül nagyon sokan elhunytak. Én ezt úgy fogadtam meg a Jóistennek, hogy amíg élek, nekem ezt csinálnom kell. Közben megkaptam a Fatimai imacsoportot is, melyet minden hónap 13-án végzünk évek óta. Végezzük még a József-kilencedet, a Rita-kilencedet, a Jézus Szíve-kilencedet.

A közelmúltban tagja lettem a Szent Mónika Imaközösségnek, emellett egyénileg is végzek kilencedeket a családomért. Unokáimat is igyekszem hitben nevelni. Férjem református, de bízom Isten irgalmasságában, jóságában, hogy ő is egyszer oda fog jutni, ahova kell. Úgy gondolom, hogy egyik ember a másikat vagy a jóba vagy a rosszba viszi, de ő jó ember.

Régen mindig szerdán végeztük az engesztelő imákat, áttettük az Oltáriszentség ünnepére, csütörtökre. Soha nem egyforma imákat végzünk, mindig más szándékért imádkozunk. Rengeteg cél van, amiért imádkoznunk kell: a haragért, a türelmetlenségért, az abortusz ellen, a rászorulóért, a prostituáltakért, nagyon széles a skála.

Nagyon szívesen hívok mindenkit, mert mindenkinek van miért engesztelnie, emberek vagyunk, gyarlók vagyunk. Imádkozni és engesztelni mindenkinek kell. Egyéni kérések is vannak benne, saját családtagjainkért is. Amellett, hogy hasznos magunk és egyházközségünk számára, az a legfontosabb, hogy megnyugvást ad számomra.

Mindig imádkozunk az egyházközség betegeiért, ezt soha ki nem hagyjuk. Egyénileg is kérjük családtagjaink meggyógyulását és általánosságban minden betegért is imádkozunk és számtalan beteg gyógyult meg. Én amíg bírom, fogom csinálni és még bírom.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ December 14-én sor kerül a legfiatalabb **ministránsok avatására**, majd meggyűjtjük a 3. adventi gyertyát.

+ Szintén december 14-én délután 13 órától közös **Adventi Kézműves Nap** a Katolikus és a Református Egyház, valamint a beregszászi cserkészcsapat szervezésében a főiskolán. Közös imával és énekléssel kezdjük a programot. Rengeteg kézműves foglalkozás közül válogathatnak: mézeskalács-sütés, képeslap, karácsonyfadísz-, ajándék-, mécses- és zsákbaba-készítés. Végül pedig fellép a kecskeméti Csörömpölők Együttes.

+ December 15-17. között minden délután 16 órától **Adventi Lelkigyakorlatot** vezet dr. Stella Leontin főesperes, kanonok Balassagyarmatról. A környező településekről körjáratban közlekedő buszt indítunk a lelkigyakorlat 3 napján.

+ Idén is lesz **Cipős doboz akció!** A segíteni vágyók egy cipős dobozban helyezhetik el ajándékaikat (játék, apró ruhanemű, ajándék, könyv, stb.). Kérjük, romlandó vagy oda nem illő dolgokat ne tegyenek a csomagba. Feltétlenül írják rá a dobozra, hogy hány éves fiúnak vagy lánynak szánják,

csomagolják be és jól ragasszák le. A karitásba, a plébánia irodába vagy a sekrestyébe várjuk a dobozokat.

+ **Karácsonyi élelmiszer csomag gyűjtése** a rászorulóknak. A karitás már kihelyezte a templomban a gyűjtődobozt, amelybe szívesen fogadják a hívek adományait: tartós élelmiszerek, liszt, cukor, befőttek stb. Tegyük szebbé a nélkülözők karácsonyát. Kérjük, lehetőség szerint ne hagyják utolsó pillanatra, minél hamarabb hozzák be.

+ A Beregszászi Szent Anna Karitás szeretettel vár minden **önkénteskedni, segíteni vágyó fiatal** a közelgő ünnepek előtt.

IGENAPTÁR (A év)

7. vasárnap: ADVENT 2. VASÁRNAPJA

Iz 40,1-5.9-11; Zs 84; 2Pét 3,8-14; Mk 1,1-8

Építsetek utat a pusztában az Úrnak

8. hétfő: SZŰZ MÁRIA SZEPLŐTELEN FOGANTATÁSA

(főünnep) Ter 3,9-15.20; Zs 97; Ef 1,3-6.11-12; Lk 1,26-38

Ellenségeskedést támasztok közted és az asszony közt

9. kedd Iz 40,1-11; Zs 95; Mt 18,12-14

Keressétek az Urat, amíg megtalálható, hívjátok segítségül, amíg közel van

10. szerda Iz 40,25-31; Zs 102; Mt 11,28-30

Akik az Úrban bíznak, erejük megújul

11. csütörtök Iz 41,13-20; Zs 144,1-13; Mt 11,11-15

Én megsegítelek - így szól az Úr, a te megváltód

12. péntek Iz 48,17-19; Zs 1; Mt 11,16-19

Bárcsak figyeltél volna parancsaimra

13. szombat: SZENT LÚCIA

Sir 48,1-4.9-11; Zs 79; Mt 17,10-13. Illés ismét eljön

Keresztelés/Házasság/Temetés

Temetés: Gál János (temetése december 6-án)

Frink János (temetése december 6-án)

TAKI (Találd ki!)

A sok betű között egy név van elrejtve. Ha a megadott szavakat megkeresed és áthúzod, akkor a megmaradt betűkből kitalálhatod **Jézus előhírnökének nevét. Még két kérdés: Ki volt az ő édesapja és édesanyja?**

Megkeresendő szavak: EGYENGETNI, OROSZLÁN, TEVE-SZÓR, KERESZTEL, TAKARNI, PUSZTA, KIÁLTÓ, VADMÉZ, SÁSKA, JORDÁN, MÉLTÓ, DOMB, ÚR, ÚT, ÉS, TE, ŐK

P	K	I	A	L	T	O	K	I	E
U	E	R	R	E	A	R	Z	N	S
S	R	Ú	S	R	K	O	É	T	Á
Z	E	Z	J	Ó	A	S	M	E	S
T	S	D	O	Z	R	Z	D	G	K
A	Z	O	R	S	N	L	A	N	A
Ú	T	M	D	E	I	Á	V	E	T
É	E	B	A	V	E	N	L	Y	Ó
S	L	J	N	E	Á	Ó	K	G	N
O	M	É	L	T	O	T	E	E	S

HETI MISEREND

8 (h) **10:00 Beregszász**

9,10,11,12. (k,sze,cs,p) **06:30 Beregszász**

13. (szó) **16:00 Beregszász**

15:30 Macsola

08:00 Ardó

10:00 Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail:

beregszasziplebania@gmail.com

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron